

齐鲁农超年货节吸引超7万人次来访,16市亮出优质农产品家底

## 成交额近千万,参展品牌声量销量双赢

1月21日下午,2024“齐鲁农超·村村有好品”新春年货节落下帷幕。这场由山东省农业农村厅指导、依托山东省官方指定唯一区域农业公共品牌自主平台“齐鲁农超”举办的大型展会,总共吸引来自全省16市的320余家企业、近5000个好物参展。

据初步统计,为期3天的展会,来访人次超7万,活动现场销售额近300万元,并促成超600万元的订单签约,累计成交额近千万元。



在齐鲁农超年货节上,市民抢购优质特色农产品。记者 王媛 摄

记者 黄寿庚 韩虹丽  
见习记者 管悦 张宇宁

市民“嗨购”不停  
有企业开展半日卖断货

1月底,山东的气温并没有回升多少,但是年味渐渐浓了起来。“齐鲁农超·村村有好品”新春年货节就给市民提供了一个囤年货的好去处。逛展的市民朋友开启逛吃模式,不仅大饱眼福,更是大饱口福。

“来了展会才知道,原来淄博不仅有烧烤啊!”市民徐女士拿起了一块淄博博山牛肉干品尝起来。不仅如此,淄川酸枣芽、博山景德东糕点、博山酥锅等等,各种名优特产吸引了众多市民前来品尝购买。“这次我们把淄博的好产品都带来了。”淄博市农业农村局二级调研员沈照生说,淄博16家企业的120余款特色产品亮相,淄博烤梨、猕猴桃也是多汁可口。

以“海味”出圈的青岛、威海、烟台、日照四座沿海城市的展位前挤满了人。“其实青岛也不只有海鲜。”青岛市农业农村局乡村产业四级主任科员满吉勇告诉记者,青岛一共有12家企业参与年货节,除了海产品,还带来了崂山茶、海青茶叶、波尼亚香肠、黑蒜等特色产品。德州手工坤面现场制作也吸引不少市民驻足围观,德州市农业农村局产业发展科工作人员刘天华表示,德州展区包含了“德

州味”等12个县区的区域农业公用品牌产品。

此外,临沂展区对多种“沂蒙特产”进行了集中展示,能泡茶还能泡茶的花生芽受到市民极大关注。寿光蔬菜、潍县萝卜、昌邑水晶蜜枣等这些老百姓餐桌上必不可少的蔬菜在潍坊展区集中亮相。还有聊城、菏泽、枣庄展区也展出了鲁西大地的丰富农产品……

据初步统计,年货节共吸引到超7万人次观展,巨大的人流量带动了参展好品的销量,烟台苹果、邹城草莓、枣庄石榴、郓城酱牛肉等近10家企业的产品开展半日就销售一空,企业紧急调仓补货。

齐鲁农超引领带动  
农业全链条提档升级

通过此次年货节,越来越多的企业展现出对于品牌价值的追求。

1月19日上午,淄博市博山区源泉镇麻庄村党总支书记、麻庄村村委会主任李鹏进行了“齐鲁农超·村村有好品”直播,推荐了自己家乡种植的博山碧玉猕猴桃。李鹏告诉记者,此前,在对博山碧玉猕猴桃进行品牌宣传时,多数是通过抖音等短视频平台,像本次参与年货节这种线下展会尚属首次。“借力齐鲁农超这个大平台,希望能够让更多消费者知道我们的产品,推动我们的博山碧玉猕猴桃走向全省,乃至全国,同时也有意借力齐鲁农超的运营、人才优势,展开更多

层面的合作。”

本次年货节,济宁共有22家企业携近200个产品参展,参展企业中不乏樱源食品、良友集团、鑫诺食品等多家国家级、省级农业产业化重点龙头企业。

这些企业规模较大,在各自的赛道中具备较强的影响力。比如,良友集团拥有年加工42万吨玉米胚芽和年分装12万吨成品油的生产能力,系中国玉米油加工十强企业;樱源食品在肉鸭养殖、加工、出口领域的综合实力位居全国第二。与此同时,这些企业的业务多数集中于B端,大众消费者对其品牌的了解有所欠缺。据良友集团现场工作人员介绍,本次旗下的“圣府第”品牌玉米胚芽油参展,该品牌已注册多年,此次是有意提升曝光度,同时也在积极开拓产品销售渠道,并入驻了齐鲁农超平台。

记者注意到,2023年底,齐鲁农超·济宁品牌馆上线,数十款济宁“土特产”优品集中亮相,齐鲁农超正在助力济宁将自然优势、生态优势、农业优势转化为品牌优势、竞争优势、市场优势。

齐鲁农超相关负责人表示,齐鲁农超集C端运营、B端服务、大宗交易、数据监控、宣传展示、政务服务、活动运营七大功能于一体,是实现全省农业数字化、品牌化升级,引领带动农业全链条提档升级的重要举措,未来将充分发挥“政、媒、企”资源聚合的强大优势,主动承担起便农、利农、助农的公益责任,为建设和美丽乡村、助推农民保本增收注入新动能。

记者 陈朕 赵长春  
见习记者 张雅楠  
实习生 李颖

龙年马上到,在广大壹粉的“众筹”下,2024“端上春晚”节目征集阶段圆满收官!截至1月22日,节目组累计收到百余件作品,齐鲁壹点情报站话题#来吧展示!2024端上春晚节目征集开始#阅读量突破48.6万。

伴随着征集阶段的结束,众多优秀节目也进入终选阶段,各项工作正在紧锣密鼓的筹备中!你是不是好奇广大壹粉都投了哪些精彩作品呢?记者带你先睹为快!

在众多优质投稿作品中,名为《爱的罚单》的小品引起了节目组的注意。该小品由喜剧演员孙一源创作,并与团队共同出演。据孙一源介绍,他师从著名喜剧演员冯巩。2001年,孙一源进入冯巩开办的首届中央戏剧学院相声表演专业大专班就读,与贾玲是同班同学。

如今作为一名自由创作者,孙一源仍然活跃在喜剧创作的一线,在社交平台看到齐鲁晚报·齐鲁壹点“端上春晚”征集节目的消息后,第一时间向节目组投送了自编自导自演的小品——《爱的罚单》。

相较于往年,2024龙年“端上春晚”节目类型更加丰富,演唱、



青岛市市南区少年宫合唱《一想到你呀》。壹粉投稿作品截图

## 乡村网红主播,「端上春晚」喊你来主持

节目征集阶段结束,累计收到百余件精彩作品

舞蹈、朗诵、情景剧应有尽有;年龄层次更加全面,从幼儿园小朋友稚嫩的童声合唱到老艺术家专业的戏剧表演,各个年龄段都在节目中展现了自己的风采;表演者来自各行各业,有执勤在一线的公安干警,有兢兢业业的公交车师傅,有朝气蓬勃的学生,他们纷纷通过节目展露出对自己从事行业的热爱。

据悉,节目组将首次采用国风元宇宙场景互动方式,通过壹点天元元宇宙发布厅打破虚实次元边界,以故事感、时空感、共鸣感的龙年国风元宇宙舞台,展现龙腾盛世新气象!

同时,1月23日,首届“端上春晚”面向广大乡村主播及网红达人发出诚挚邀请:如果你是乡村主播,能说会道,拥有一个主持梦想;如果你是乡村达人,想代表家乡“出战”,欢迎踊跃加入“端上春晚”大舞台,担当主持人,和我们共同演绎一场乡亲们自编自导自演的接地气晚会,为我们的美丽家乡打call!

招募时间:即日起至2024年1月25日;

报名方式:登录齐鲁壹点,在情报站编辑#来吧展示!2024端上春晚节目征集开始#+您的个人介绍即可。

年味浓浓,诚意满满。2024龙年“端上春晚”,期待你的关注!

## 堤口路街道开展

## “传播廉洁理念·弘扬传统文化”宣讲活动

为深入推进中华优秀传统文化传承和廉洁文化宣传,将廉洁文化与优秀传统文化相结合,丰富廉洁文化教育题材,近日,济南市堤口路街道纪检监察工委联合济齐路社区举办了一场“传播廉洁理念·弘扬传统文化”主题宣讲活动,社区50余名党员、群众聆听宣讲。

宣讲开始前,大家一起观看了《以清廉家风涵养风清气正》的廉洁文化宣传片和纪录片《中国》的部分片段。宣讲中,济齐路社区党委书记、居委会主任李翌男紧紧围绕“传播廉洁理念·弘扬传统文化”这一主题,从孝敬父母、教育子女、家庭和谐以及廉为荣、以贪为耻、廉洁奉公等多个层面,穿插了《杨震拒金》《棒打送礼》等几个廉

洁小故事,用历史文献中典型生动的廉洁题材案例和社会实例,传承儒家家风家训,传播廉洁自律正能量,倡导“廉洁人人有责、廉洁社会人人参与”的理念,诠释新时代社区传承发展廉洁文化和中华优秀传统文化的丰富内涵和必要性。宣讲互动中,个别党员也结合身边的例子,分享身边的“小事”,大家踊跃发言,现场气氛热烈。

下一步,街道纪检监察工委将不断推出廉洁文化教育新举措,丰富新载体,扩大覆盖面,增强渗透力,以党风带政风促民风,通过群众喜闻乐见、“接地气”的形式,广泛开展廉洁文化主题宣传,在堤口辖区奏响了廉洁清正的主旋律。(通讯员 滕越)

## 打造区域新高地

## 为职教发展提供“单县方案”

近年来,山东省单县高度重视职业教育,将其作为经济社会发展、产业转型升级的重要支撑。通过多项举措,积极打造区域职业教育新高地,为全国职业教育改革发展贡献了“单县方案”。

单县职业中专成立“羊肉汤产业研发培训班”,培养非遗传承人258人,实现政府、学校、企业、学生四方共赢格局,探索形成集教育、科研、经营、生产与服务于一体的办学模式。单县职业中专校长生文生说:“我们将继续抢抓政策机遇,依托县委县政府高标准建设的职教产业园,凭借山东省高水平中职学校优势,举办五年制高职教育,让更多学生在单县职业教育这片沃土上成就出彩人生。”

以审批服务“加速度”  
提升群众办事“认可度”

通讯员 张先伟

牡丹区行政审批服务局围绕企业群众堵点、痛点和难点,以“放”为前提、“管”为重点、“服”为核心,以政务服务“加速度”,提升群众办事“认可度”。

近日,黄埭镇张先生来到牡丹区行政审批服务局办理动物防疫合格证。窗口服务人员及时受理申报,并帮助完善申报材料,现场勘验,将办理流程由原来的30天压缩为3天,保证了鸡苗顺利进入养殖场。

牡丹区行政审批局局长刘德修表示,将进一步优化改革措施,激发牡丹区创业动力、市场活力,为企业、群众节省办事时间和成本,让更多市场主体轻装前行,加速发展,为乡村振兴强区建设注入源源动力。

公告  
济南住房公积金中心  
行政强制执行催告书

济中执催告字[2024]H0183号

济南韩医道医疗科技有限公司:

你单位尚未履行本机关作出的《限期缴交决定书》(济中执催告字[2023]H183号)。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,本机关提请你单位自收到本催告书之日起十个工作日内,自觉履行下列义务:

补缴欠缴侯红周(身份证号:37142419\*\*\*\* \*\*2114)的住房公积金2880元(其中单位应缴1440元,单位为职工代缴1440元)。

如你单位对此有异议,根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条、第三十六条之规定,你单位可在收到本催告书之日起三日内提出陈述和申辩,逾期视为放弃陈述和申辩的权利。

催告书送达十个工作日后,仍未履行义务的,本机关将依法申请人民法院强制执行。执法人员:赵莹 证件编号:15010016022  
执法人员:任晓飞 证件编号:15010016015  
联系电话:81959251

济南住房公积金中心  
2024年1月23日